

Ž A B Á K

zpravodaj obce

Žabovřesky nad Ohří

PODZIM 2025

číslo 3/2025



Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych se s vámi na úvod nového vydání Žabáka podělila o několik slov a ohlédla se za uplynulými měsíci, které byly v naší obci bohaté na společná setkání i příjemné okamžiky.

Léto jsme zakončili tradičním Loučením s prázdninami, které nabídlo dětem i dospělým odpoledne plné radosti a sousedské pohody. Velmi zdařilé bylo i letošní Setkání ŽAB obcí, kde jsme měli možnost navázat nové kontakty, sdílet zkušenosti a užít si přátelskou atmosféru mezi obcemi, které spojuje nejen jméno, ale i chuť spolupracovat.

Podzimní období jsme věnovali tvoření a společným aktivitám. V keramické dílně jsme vyráběli například společný obecní betlém, nebo při výrobě věnců vznikala krásná díla, která zpříjemnila naši obec i domovy. Nechyběl ani oblíbený Halloween, který přinesl dlabání dýní, lampionový průvod i přes nepřízeň počasí a spoustu tematicky laděného občerstvení od místních žen.

A protože nám záleží i na vzhledu veřejných prostranství, došlo v obci k několika úpravám zeleně. Doufáme, že s příchodem jara, až se výsadba zazelená a rozroste, nám všem tyto plochy budou dělat radost. Do dalšího kroku postoupilo schvalování dotace na výsadbu stromů mimo les a získali jsme příspěvek na vybudování fit stezky.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří se do našich akcí zapojují – ať už pomocí při plánování, organizaci, účasti, zapůjčením vybavení nebo jen milým povzbuzením. Vaše podpora je pro nás nesmírně cenná a díky ní může naše obec žít aktivním a přátelským životem.

Nyní se již pomalu noříme do adventu – období světla, klidu a vzájemné blízkosti. Přeji vám, aby byl pro vás naplněn pohodou, zdravím a krásnými okamžiky s vašimi blízkými. Zároveň vás srdečně zvu na slavnostní rozsvícení vánočního stromku, které společně otevře adventní čas v naší obci, a to v pátek 28.11.2025 v 18,00 hodin.

Těším se na naše další setkávání a přeji vám klidné, radostné a příjemné adventní dny.

Ing. Jaroslava Hovorková
Starostka obce Žabovřesky nad Ohří

Co se v obci děje

o „Projekty do šuplíku“ = chytře připravené projekty pro budoucnost.

Jedná se o **připravený projekt**, který je hotový po technické i administrativní stránce (např. má projektovou dokumentaci, rozpočet, vyjádření úřadů, někdy i stavební povolení), **Jediné, co mu chybí, je vhodná příležitost k realizaci.**

💡 Proč se takové projekty dělají?

I když se může zdát, že připravovat projekt, který se hned nerealizuje, je zbytečné, opak je pravdou.

„Projekty do šuplíku“ mají velkou výhodu – **umožní obci rychle reagovat, když se otevře vhodná dotační výzva** nebo jiná možnost financování.

Díky tomu, že je projekt už hotový:

- **můžeme okamžitě podat žádost o dotaci,**
- **ušetříme čas i peníze** (projekční práce bývají často zdlouhavé),
- **získáváme výhodu před obcemi, které teprve začínají připravovat dokumentaci.**

✅ Shrnutí:

„Projekt do šuplíku“ = **chytře připravený projekt pro strategické plánování obce.** Je to projev **zodpovědného plánování** – i když se nerealizuje hned, může se v pravou chvíli stát **velkou výhodou pro obec.**

o **Projekt na rekonstrukci silnice v ulici Růžová**

Nyní je projekt podaný na stavebním úřadu. Jeho příprava byla financována z dotace, kterou obec získala od Ústeckého kraje. Abychom mohli v budoucnu žádat o dotační prostředky na samotnou výstavbu, je potřeba mít vydané stavební povolení – bez něj není možné o dotaci požádat. Nicméně nečekáme, v mezičase se tvoří rozpočet investice a hledá se vhodná dotace. Tento projekt je tedy zatím „projektem do šuplíku“ – kompletně připraveným záměrem, který čeká na vhodnou dotační výzvu. Naší vizí je, aby po položení „optiky“ do země došlo k rekonstrukci silnice.

o **Projekt rekonstrukce obecního úřadu**

Jeho příprava byla také financována z dotace, kterou obec získala od Ústeckého kraje. Projekt je ve fázi zkeslení, poté bude podán na stavební úřad. Abychom mohli v budoucnu žádat o dotační prostředky na samotnou výstavbu, je potřeba mít vydané stavební povolení – bez něj není možné o dotaci požádat. Tento projekt je tedy zatím „projektem do šuplíku“ – kompletně připraveným záměrem, který čeká na vhodnou dotační výzvu (viz vysvětlení výše).

Projekt CETIN – optická síť u nás v obci

Projekt na výstavbu optické sítě CETIN je nyní ke schválení na stavebním úřadu v Libochovicích. Informace o konání akce jsou nyní 100 %. Stavba bude probíhat v roce 2026. Po schválení projektu proběhne informace o přesné podobě místními komunikačními kanály, na zastupitelstvech. Proč je optická síť vhodná se dočtete na dalších stránkách.

o **Studie obecní kanalizace**

Obec si nechala vypracovat novou ekonomicko-technickou studii od fy PROVOD s.r.o. Studie byla konzultována s panem M.N. a veškeré poznatky a připomínky jim byly zaslány k doplnění, upřesnění, objasnění. Poté proběhla společná schůzka se všemi zastupiteli. Předložené zpracované varianty:

1/ **gravitační splašková kanalizace s novou ČOV – provozovatel obec**

Cena = 82.798.500 Kč* stočné bez dotace=180,54Kč/m³ stočné dotace=100,23 Kč/m³

2/ **gravitační splašková kanalizace s novou ČOV – provozovatel SČVK**

Cena= 96.302.600 Kč* stočné určuje SČVK

3/ **tlaková kanalizace s novou ČOV – provozovatel obec**

Cena =62.616.600 Kč* stočné bez dotace=116,3Kč/m³ stočné dotace=65,25 Kč/m³

4/ **tlaková kanalizace s novou ČOV – provozovatel SČVK**

Cena = 68.603.600 Kč* stočné určuje SČVK

5/ **Domovní čistírny odpadních vod**

Cena=nekalkulováno

*V TS jsou uvažovány ceny dle Ministerstva pro místní rozvoj ČR, který prostřednictvím Ústavu územního rozvoje vydal dokument „Průměrné ceny dopravní a technické infrastruktury obcí“ – aktualizace je 2023.

Podrobná studie je umístěna na webových stránkách obce.

Zpracovatel této vodohospodářské studie doporučuje **variantu č. 1** a to vybudovat gravitační splaškovou kanalizaci s odvodem odpadních vod na nově vybudovanou ČOV Žabovřesky nad Ohří. I když jsou investiční náklady na vlastní realizaci stavby vyšší, než u tlakové kanalizace s DČJ je varianta s gravitační kanalizací přívětivější z hlediska vlastního provozování. Tlaková kanalizace vyžaduje pravidelnou údržbu a kontrolu čerpadel, která jsou součástí systému, což zvyšuje náklady na provoz a může vést k častějším opravám. Dále je potřeba monitorovat tlakové stanice a zajistit dostatečné zásobování energií pro jejich chod. Tento typ kanalizace je citlivější na poruchy čerpadel a elektrických zařízení, což může vést k výpadkům v odvodnění a zhoršení efektivity celého systému. Naopak gravitační kanalizace, i když náročnější na počáteční investice, přináší nižší provozní náklady a větší spolehlivost, protože nevyžaduje aktivní čerpání ani náročnou údržbu.

Dotiční tituly jsou vypočítané podle aktuálního stavu. Dotace od Ministerstva zemědělství (MZe) rozdělena do 3 let= 57.958.950 Kč Dotace od Ústeckého kraje (ÚK) jednorázová = 7.000.000 Kč Vlastní zdroje, které obec musí mít = 17.839.550 Kč.

Obec nyní připravuje kroky k výběru zhotovení projektové dokumentace pro povolení stavby a provedení stavby. Jde o dlouhodobý proces, který se neodehraje během jednoho roku, ale je důležité jej zahájit včas, aby se projekt mohl v budoucnu posunout k samotné výstavbě.

Nyní bude „Projekt tzv. do šuplíku“. (vysvětlení výše).

○ **Jak to bude s popelnicemi v roce 2026**

V letošním roce probíhá testování čipovaných popelnic. Cílem je zjistit, jak systém funguje, odhalit případné chyby a připravit se na bezproblémové fungování do budoucna. Nyní obec podniká kroky s právní firmou a Ministerstvem vnitra ohledně sestavení nové vyhlášky. Hlavním záměrem je, aby byl systém **spravedlivý, transparentní a finančně únosný pro všechny občany**. Chceme tak chránit vaše peněženky a zajistit, že budete platit jen za to, co skutečně využíváte.

○ **Dotáčnický titul Natura verde**

Ve spolupráci s firmou Natura verde jsme podali žádost o dotaci na výsadbu dřevin mimo lesní pozemky, která je nyní v procesu schvalování u AOPK (Agentura ochrany přírody a krajiny ČR). Žádost o dotaci splnila podmínky kontroly formálních náležitostí. Žádost nyní postupuje do fáze kontroly přijatelnosti. Administrace může chvilku trvat, finanční prostředky obdržíme až po vydání „rozhodnutí o poskytnutí dotace“. Plánovaná výsadba je na jaro 2026.

○ **Dotáčnický titul Nadace VIA – lesní fit stezka**

Od Nadace Via jsme obdrželi další dotaci tentokrát na Lesní fit stezku ve výši 48.008,- Kč. Konkrétní podoba Fit stezky bude naplánována s občany v zimních měsících.

○ **Úpravy a zvelebení obecní zeleně**

Od jara do podzimu jsme v naší obci pečlivě pracovali na úpravách a zvelebování obecní zeleně. Díky této práci se naše parky, veřejné plochy a zelené kouty staly příjemnějším a upravenějším místem pro odpočinek i pro každodenní procházky. Děkujeme všem, kteří se na těchto úpravách podíleli, a těšíme se, že si novou podobu zeleně všichni užijeme.

○ **Obnova obecních studní**

Na základě místního šetření se obec rozhodla pustit do obnovy tří studní, které se na našem území nacházejí. Oslovili jsme odbornou firmu a při společné kontrole se ukázalo, že studna na zadní části Návsí je v havarijním stavu – její dřevěný poklop držel doslova jen „z dobré vůle“.

Studny u ulice K Dráze a v lokalitě Dolejšek na tom nebyly o mnoho lépe, i u nich bylo konstatováno nevyhovující technické provedení.

V polovině listopadu 2025 proto začaly práce na jejich opravě. Po dokončení budou studny znovu funkční a bezpečné, ovšem voda z nich bude určena pouze jako voda užitková, nikoliv pro pitné účely. Na každou studnu budou umístěny odpovídající informační tabulky.

○ **Invazivní rostliny v chatové oblasti – informace pro občany**

Při nedávné kontrole provedené **Inspekcí životního prostředí a krajinářskou architektkou** byl v chatové osadě zaznamenán **výskyt invazivních rostlin**. Tyto rostliny se rychle šíří, vytlačují původní druhy a mohou poškodit okolní přírodu.

Obec má povinnost tyto nálezy **hlásit a pravidelně monitorovat**, a proto budou invazivní druhy během zimních měsíců **odstraněny odbornou firmou**.

V chatové oblasti se jedná konkrétně o:

- **Škumpu** na pozemku parc. č. 48/1 (mezi chatami č. 23, 45, 28, 36)
- **Křídlatku** na pozemcích parc. č. 48/3 a 48/25 (mezi chatami č. 2 a č. 3)

Odstranění proběhne tak, aby bylo šetrné k okolí a zároveň účinné.

Osvěta ohledně optické sítě CETIN

Optická síť je moderní typ telekomunikační infrastruktury, která přenáší data pomocí optických vláken. Ta jsou tvořena velmi tenkými vlákny ze skla nebo plastu a přenášejí data prostřednictvím světelných signálů. Díky tomu je možné dosáhnout extrémně rychlého, stabilního a dlouhodobě udržitelného připojení k internetu.

Optická síť je dnes považována za nejspolehlivější a nejvýkonnější způsob přenosu dat, a právě proto probíhá v mnoha obcích modernizace sítí včetně výstavby optických přípojek od společnosti CETIN.

● **Výhody optické sítě oproti běžným kabelům a bezdrátovým technologiím**

1. Extrémně vysoká rychlost a kapacita

Optické vlákno umožňuje přenos dat v rychlostech, které metalické kabely (např. měď) nemohou nabídnout. Rychlosti dosahují řádově gigabitů za sekundu. Ideální pro 4K/8K videa, chytré domácnosti, práci z domu, cloudové služby nebo online hry.

2. Cena

Cena za internet přiváděný optikou je v praxi řádově nižší než jiné způsoby připojení.

3. Minimální ztráty signálu

Optická síť má mnohem nižší útlum než kovové kabely. Signál lze vést na velké vzdálenosti bez zesilovačů. Stabilní výkon i ve větší obci.

4. Odolnost vůči rušení

Optické vlákno není citlivé na elektromagnetické rušení. Nepřekáží mu bouřky, trafostanice, silné Wi-Fi sítě ani elektrické spotřebiče. Připojení je stabilnější než u kovových kabelů i bezdrátových sítí.

5. Široké pásmo pro budoucí potřeby

Optická síť přenáší obrovské množství dat najednou. Při rostoucí digitalizaci domácností a služeb je to zásadní výhoda. Jeden kabel zvládne obsloužit velké množství uživatelů.

6. Nízké náklady na údržbu

Optická vlákna jsou odolná, nekorodují a mají dlouhou životnost. Poruchovost je minimální. Udrží kvalitu služby i po mnoha letech.

7. Energetická úspornost

Přenos dat optikou vyžaduje méně energie. Ekologičtější řešení do budoucna.

Nižší provozní náklady poskytovatele.

● **Srovnání s bezdrátovými technologiemi (Wi-Fi, LTE/4G, 5G)**

Wi-Fi: Funguje na krátké vzdálenosti a je nutné vidět na vysílač. Ovlivňují ji zdi, vzdálenost od routeru a jiné sítě.

Optika je stabilní bez ohledu na překážky.

LTE (4G): Připojení sdílí více uživatelů, rychlost kolísá. Dochází k přetížení v době špiček.

Optika nabízí stabilní rychlost 24/7.

5G: Velmi rychlá mobilní technologie, ale stále funguje přes radiové vlny. Má omezený dosah a je náchylná k rušení terénem nebo počasím. Optické vlákno je stabilnější a bez rušení.

● **Závěr: Proč je optická síť nejlepší volbou pro budoucnost obcí**

Optická síť představuje nejmodernější způsob přenosu dat, který nabízí výjimečnou rychlost, bezpečnost, stabilitu i dlouhodobou udržitelnost. Bezdrátové technologie mají své místo – zejména tam, kde je potřeba mobilita – ale pro domácnosti, kanceláře, úřady i školy je optické připojení vždy nejkvalitnějším řešením.

Výstavba optické sítě **CETIN** tak přináší obci i jejím obyvatelům významnou investici do budoucna, která zajistí kvalitní internetové připojení na mnoho let dopředu a zhodnocuje cenu nemovitostí a občanskou vybavenost obce.

V závěru lze říci, že optická síť je ideálním řešením pro situace, kdy je potřeba vysoká rychlost, stabilita a kapacita přenosu, a to především v komerčních nebo průmyslových aplikacích a v situacích, kde je důležitá dlouhá životnost a spolehlivost infrastruktury. Bezdrátové technologie jako Wi-Fi, LTE a 5G mají své výhody, zejména v mobilitě a flexibilitě, ale **optická síť je v oblasti výkonu stále nadřazená.**

Na obec Žabovřesky nad Ohří se obrátila společnost CETIN s žádostí o spolupráci na projektu výstavby optické sítě v Žabovřeskách nad Ohří. Akce bude hrazena z Ministerstva průmyslu a obchodu v podobě dotace a spolufinancovat CETIN. Jako jedni z mála jsme byli vybráni k realizaci této dotace a napojení naší obce na optickou síť. Obec to nebude stát žádné finance. Nyní je vše na stavebním úřadě Libochovice. Realizace výstavby je plánována na rok 2026.

Občané budou osloveni firmou, která bude zjišťovat zájem o připojení domácností. Upozorňujeme, že se bude jednat o přípojku k domu, nikoliv k upsání určité firmě!

Dodavatele služeb si pak můžete vybrat podle vašich preferencí. Využijte této možnosti, která je v rámci dotace pro naši obec **zdarma**. Taková příležitost se nebude opakovat.

A jako bonus, nebudou dráty tažené vzduchem, ale vše bude v zemi.

Co se v obci dělo

- Loučení s prázdninami, Setkání ŽAB obcí
- Halloween – tvoření, lampionový průvod, stezka vyhodnocení
- Věnce, Keramika
- Natření lavic – děkujeme mladíkům za další akci, kde se realizovali!



GRATULACE K ÚSPĚCHU

Mladá vědkyně z naší obce míří do Pekingu!

Na zcela bezprecedentní úspěch dosáhla naše mimořádně nadaná maturantka Zdeňka Olšovcová (Oktáva). Ta se v počátku října kvalifikovala do finále mezinárodní soutěže pro středoškoláky s názvem "Beijing Youth Science Creation Competition (BYSCC)", která se uskuteční na jaře 2026 v čínském Pekingu! Uvedená studentka se velmi výrazným způsobem etablovala v průběhu loňského školního roku postupně v okresním i krajském kole stejně jako v následném národním finále v rámci ceněné Středoškolské odborné činnosti (SOČ). Při svém výzkumu se prezentovala v oblasti molekulární biologie s odbornou prací "Sledování imunitní odpovědi u transgenního miniprasečího modelu Huntingtonovy nemoci". A pod záštitou Českého svazu vědeckotechnických společností se třicítka oslovených finalistů z celé republiky nyní sešla na pardubické univerzitě, aby zde odborná akademická porota debatovala (převážně anglicky) s jednotlivými mladými vědci a následně vybrala ty nejlepší z různých oblastí přírodních věd pro následnou reprezentaci při vědeckých soutěžních a přehlídkových akcích ve světě. Vedle zmíněného Pekingu to bude například také v USA, Švýcarsku, Německu či Tchajwanu, když právě čínská soutěž patří mezi ty nejprestižnější. Šikovné gymnazistce srdečně blahopřejeme a přejeme úspěch i v daleké Asii. V neposlední řadě se jedná o skvělou reklamu pro naši školu, za což jsme samozřejmě rádi. Kolegyni Andree Drašnarové pak velmi děkujeme za koordinaci všech aktivit GYMLOVO v rámci SOČ 🙌👏👏



Nešvary v obci

- o Třídění odpadu: V kontejnerech na tříděný odpad se stále nachází to, co tam nepatří a tím si způsobujeme, že obec nedostává finanční plnění v takové výši, jak by měla za správné třídění. Krabice, kartony, plastové a objemné věci nejsou sešlapány. Pojďme být k přírodě i sobě ohleduplní.
- o Pomluvy a dezinformace v obci: proč je důležité hledat pravdu a udržet si nadhled? Každý má právo na svůj názor. Ale šíření nepravd a polopravd není názor – je to záměrné poškozování důvěry a dobré atmosféry v obci.

Prosíme vás – nevěřte všemu, co se povídá "mezi ploty" nebo na sociálních sítích.

Pokud máte pochybnosti, zeptejte se přímo na obecním úřadě, kde vám rádi vysvětlíme, jak se věci doopravdy mají. Dále jste vždy vítáni na veřejných zasedáních zastupitelstva, kde se o záležitostech obce otevřeně diskutuje.

Děkujeme všem občanům, kteří si zachovávají chladnou hlavu a hledají pravdu místo senzací. Jen díky společné snaze a vzájemnému respektu může naše obec zůstat dobrým místem k životu.

Děkujeme, že se k těmto výzvám stavíte zodpovědně.

INFO obecní Termín vývozu popelnic

- o komunálního odpadu:
Od 7.10.2025 probíhá svoz 1 x týdně v ÚTERÝ.
- o tříděného – modrých a žlutých:
Bude probíhat v liché kalendářní týdny vždy ve STŘEDU.



Již brzy najdete nový svozový kalendář na obecním webu!

Sběrné místo je otevřeno stále

Co zde najdete?

KONTEJNER na tříděný odpad: sklo, plast a nápojový karton, papír, kovy, jedlé oleje.

KONTEJNER na směsný komunální odpad pro chatáře

KONTEJNER na BLOODPAD – se nachází pod Martovnou.

KONTEJNER Textil – se nachází před Martovnou.

Sběrné místo neslouží k odkládání dalších nepotřebných věcí z domácností, k tomu využijte sběr objemného a nebezpečného odpadu či sběrného dvora FCC BEC Lovosice.

SBĚRNÝ DVŮR FCC BEC PRO OBČANY

FCC BEC, s.r.o. – sběrný dvůr Lovosice, Tereziánská 1123, 410 02 Lovosice

Kontakt: 727 967 161

Otevírací doba: * změna vyhrazena

Pondělí:	8:00	–	12:00,	12:30	–	17:30
Úterý:	8:00	–	12:00,	12:30	–	16:00
Středa:	7:30	–	12:00,	12:30	–	15:00
Čtvrtek:	8:00	–	12:00,	12:30	–	17:30
Pátek:	8:00	–	12:00,	12:30	–	16:00
Sobota:	8:00	–			–	13:00

Státní svátky zavřeno

Odvoz a likvidace odpadních vod

Vývoz si objednávejte přímo na tel.: 604 270 036 - Petr Šabart.

Obecní úřad

Úřední hodiny:

U Silnice 1

pondělí: 8:00 – 14:30*

410 02 Žabovřesky n.O.

středa: 8:00 – 12:00*

15:00 -17:00*

*změna vyhrazena

Mimo úřední hodiny, je budova úřadu uzavřena.

Dále obecní úřad využívá svoji další budovu č.p. 48 k vykonávání úřední činnosti v rámci bezbariérového přístupu.

V naléhavých, neodkladných případech se obraťte na kontakty níže.

720 230 039 – starostka Ing. Jaroslava Hovorková

603 293 939 – místostarostka Andrea Kršková

E-mail:

obec@zabovreskyno.cz

Datová schránka: ac8bu8p

ŽABÁK, pod reg.č.MK ČR E 22629

Vydává jako periodický tisk,

Obec Žabovřesky nad Ohří, 410 02 Lovosice, IČO: 00526771

Určeno pro občany obce Žabovřesky nad Ohří – ZDARMA

Počet výtisků 110

Vydáno 28.9.2025

www.zabovreskyno.cz

obec@zabovreskyno.cz

Pro ostatní je zpravodaj k zakoupení na OÚ Žabovřesky n.O. **za 5 Kč**

Uzávěrka dalšího čísla je září 2025

Redakční rada: Hovorková J., Kršková A.